

2024年医保药品目录调整7月1日启动

事关13.34亿参保人，罕见病用药等目录外5类药品可申报参加目录调整

医保药品目录调整关系着每一名参保人。7月1日，今年医保药品目录调整工作正式启动，符合条件的医药企业可以开始提交申报材料。哪些药品有望纳入目录？今年医保药品目录调整有哪些重点？《2024年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》中，能找到“答案”。

纳新药、降药价 更多新药、好药 有望进医保

工作方案明确，目录外5类药品可以申报参加2024年医保目录调整，包括儿童用药、罕见病用药、适应症或功能主治发生重大变化的药品等。

今年的申报条件也进行了小幅调整，按规则对药品获批和修改适应症的时间要求进行了顺延，2019年1月1日以后获批上市或修改适应症的药品可以提出申报。这意味着，更多新药将被纳入国家医保药品目录。

经过此前的6轮调整，国家医保药品目录已累计新增纳入744个药品，包括通过谈判新增的446个药品，其中大部分为近年来新上市、临床价值高的药品，覆盖目录31个治疗领域。

目前，医保药品目录准入方式为企业申报制，申报范围主要聚焦5年内新上市药品。在此影响下，5年内新上市药品在当年新增品种中的占比，已从2019年的32%提高至2023年的97.6%。以2023年为例，共有57个品种实现“当年获批、当年纳入目录”。

除了申报环节，后续的评审、测算、谈判等流程也对创新药给予“倾斜”。如在评审测算环节，将创新性作为重要指标，提升创新药的竞争优势。

调“老药”、腾空间 引导药品目录 “提档升级”

经过多次调整，国家医保药品目录已经累计调出395个疗效不明确、易滥用、

临床被淘汰或者即将退市的药品。

今年的工作方案对调出品种范围进行明确，将近3年未向医保定点医药机构供应的常规目录药品，以及未按协议约定保障市场供应的谈判药品列为重点考虑的情形，以帮助强化供应保障管理。

“吐故纳新”，更多新药、好药将进入医保药品目录。

更科学、更规范 药品目录调整 将更加公开、透明

今年的工作方案进一步强化专家监督管理，明确专家参与规则和遴选标准条件，加强对参与专家的专业培训和指导，提高评审测算的科学性、规范性。

据介绍，近年来专家评审规则已趋于稳定，主要采取专家讨论和个人评分同时进行的方式，争取传达给企业稳定的预期。

今年8月至9月为专家评审阶段。根据企业申报情况，药学、临床、药物经济学、医保管理等方面的专家将联合评审，形成拟直接调入、拟谈判或竞价调入、拟直接调出等药品建议名单，同时对拟谈判或竞价药品的规格、医保支付范围等进行论证确定。

在谈判环节，医保谈判专家将分组与医药企业就药品支付标准进行“面对面”谈判磋商，并根据谈判结果决定药品能否进医保、以什么价格进医保。

截至2023年底，我国基本医疗保险参保人数约13.34亿人。一轮轮医保药品目录调整，正切实帮助参保人用上更多好药，减轻医药费用负担。 据新华社



济南中招会现场异常火爆，各个学校咨询台前都围满了学生和家。王鑫 摄

济南中招会现场火爆，参会学校“争抢”优秀学生 中招会上亮大招 高中各有各的高

巩悦悦 济南报道

6月30日，由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的济南市中考志愿填报咨询会在济南奥体中心东荷体育馆举行。“中招会”现场人流如织，“里三层外三层”，让济南西城实验中学副校长陈鑫感觉“内心非常火热”。他注意到，相比“多少分能上什么学校”，家长更关注学生入校后得到怎样的培养，而各所学校为了能吸引更多优秀的学生报名也是亮出了各种高招。

“从2017年开始，我们学校就设立了人文学科基地，后来又增加了理科学科基地和艺术学科基地。”陈鑫介绍，2022年，济南西城实验中学的人文学科基地被评为“山东省语文学科基地”，学校今年还被评为“全国书香校园”，在全校营造把阅读资源推送到距离学生最近的地方。

济南七中招生老师则表示，他们学校实行导师制，从去年开

始采取扁平化、精细化管理，力图让每个孩子看到自己的特长、性格特点、未来发展。“家长最期待孩子能够被实实在在地对待，我们的老师不会放弃每一个孩子，而是会一如既往地关心他们。”

济南一中也有自己的“杀手锏”。他们在设立经管人才实验班的基础上，今年还会根据中考情况平行设立3-4个实验班进行重点培养。该校招生老师说，“一直以来，‘济南一中靠老师’的说法在社会上广为流传。百年老校，底蕴深厚，培养了一大批优质师资，而且无论是普通班还是实验班，我们都是均衡搭配师资。尤其是实验班，我们会配置名优教师对学生进行重点培养。”

济南市新起点高级中学今年计划招生1200人。值得关注的是，今年该校新设了两个莱芜一中特色班。据该校副校长秦鹏介绍，为了让学校的教育教学水平“过硬”，济南市新起点高级中学还与莱芜一中合作，“一方面是莱芜一中老

师到我们学校支教，另一方面是我们的老师到莱芜一中听课，在此基础上再让我们的老师集体备课、集体教研，力争把每一堂课都上成优质课。”

学生进入学校之后，会接受怎样的培养？山东省济北中学招生老师表示，学校有三大特色课程，第一大优势是“格物致知”讲堂，届时会有院士进课堂；第二大优势是科技创新，通过组织多次全国性的科技创新大赛考场，学校已具备了丰富经验；第三大优势是美育和心育，学校为师生配备了专门的心理辅导老师。

“在教学方面，我们是济南市11校联盟成员单位，我们的教师队伍非常强大，具有多年的备考经验。”山东省济北中学招生老师介绍，作为一个区县级高中，他们在师德师风的培养和建设方面，一直走在全区乃至全市前列，“学校一直以来的特点是‘低进高出’，希望大家踊跃报考。”

编辑：马纯潇 组版：侯波

公告

济南住房公积金中心 限期缴交决定书

〔2024〕济住中缴字Y238号

济南兴特克机械配件有限公司(统一社会信用代码:913701810611781792):

张清旺(身份证号:37018119*****2116)向我中心投诉你单位欠缴其住房公积金,我中心已向你单位送达了《济南住房公积金中心催缴通知书》(〔2024〕济住中缴字Y238号),而你单位无正当理由至今未缴。为此,根据《住房公积金管理条例》(2019年修订)第三十八条的规定,决定责令你单位收到本决定书之日起7个工作日内,为张清旺(身份证号:37018119*****2116)缴存欠缴的住房公积金24249.7元(其中单位应缴12124.85元,单位为职工代缴12124.85元);欠缴时间段为2016年3月至2020年1月。

如不服本决定,你单位可在收到本决定书之日起,依照《中华人民共和国行政复议法》的规定,60日内向济南市人民政府提起行政复议;也可依照《中华人民共和国民事诉讼法》的规定,在6个月内向人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议,也不提起行政诉讼,又不履行本决定,我中心将依法申请人民法院强制执行。

执法人员:赵莹 证件编号:15010016022
执法人员:任晓飞 证件编号:15010016015
济南住房公积金中心
2024年7月1日

公告

济南住房公积金中心 限期缴交决定书

〔2024〕济住中缴字Y236号

济南兴特克机械配件有限公司(统一社会信用代码:913701810611781792):

曹玉良(身份证号:37018119*****7514)向我中心投诉你单位欠缴其住房公积金,我中心已向你单位送达了《济南住房公积金中心催缴通知书》(〔2024〕济住中缴字Y236号),而你单位无正当理由至今未缴。为此,根据《住房公积金管理条例》(2019年修订)第三十八条的规定,决定责令你单位收到本决定书之日起7个工作日内,为曹玉良(身份证号:37018119*****7514)缴存欠缴的住房公积金25830.8元(其中单位应缴12915.4元,单位为职工代缴12915.4元);欠缴时间段为2016年3月至2020年1月。

如不服本决定,你单位可在收到本决定书之日起,依照《中华人民共和国行政复议法》的规定,60日内向济南市人民政府提起行政复议;也可依照《中华人民共和国民事诉讼法》的规定,在6个月内向人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议,也不提起行政诉讼,又不履行本决定,我中心将依法申请人民法院强制执行。

执法人员:赵莹 证件编号:15010016022
执法人员:任晓飞 证件编号:15010016015
济南住房公积金中心
2024年7月1日

公告

济南住房公积金中心 限期缴交决定书

〔2024〕济住中缴字Y235号

济南兴特克机械配件有限公司(统一社会信用代码:913701810611781792):

邱振凯(身份证号:37018119*****3412)向我中心投诉你单位欠缴其住房公积金,我中心已向你单位送达了《济南住房公积金中心催缴通知书》(〔2024〕济住中缴字Y235号),而你单位无正当理由至今未缴。为此,根据《住房公积金管理条例》(2019年修订)第三十八条的规定,决定责令你单位收到本决定书之日起7个工作日内,为邱振凯(身份证号:37018119*****3412)缴存欠缴的住房公积金24351.4元(其中单位应缴12175.7元,单位为职工代缴12175.7元);欠缴时间段为2016年3月至2020年1月。

如不服本决定,你单位可在收到本决定书之日起,依照《中华人民共和国行政复议法》的规定,60日内向济南市人民政府提起行政复议;也可依照《中华人民共和国民事诉讼法》的规定,在6个月内向人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议,也不提起行政诉讼,又不履行本决定,我中心将依法申请人民法院强制执行。

执法人员:赵莹 证件编号:15010016022
执法人员:任晓飞 证件编号:15010016015
济南住房公积金中心
2024年7月1日

聊城开发区多举措 守牢耕地保护红线

为保障粮食安全,守好耕地红线,聊城开发区多措并举扎实做好耕地保护工作。一是有效提升耕地保有量。按照国家耕地保护考核的工作要求,采取就地种植恢复一批、举证变更更流入一批等方式,切实增加耕地数量。截至目前,开发区通过省级审核流入的新增耕地面积约3443亩。二是严格耕地不合理流出图斑整改。采取就地恢复和异地补划两种方式完成整改处置任务。截至目前,已完成就地恢复面积约35亩,异地补划面积约547亩,并通过市级核查。

下一步,聊城开发区将持续落实最严格的耕地保护制度,聚焦稳总量、优化布局、压实责任、紧盯严控增量、盘活存量、严格执法三个环节,全力推进耕地保护各项政策措施落地见效,为开发区高质量发展和高水平安全夯实根基。(张超 通讯员 高同云 聊城报道)

覆盖4万亩,聊城开发区 完成美国白蛾防治

为进一步保护森林资源安全和巩固生态建设成果,科学有效地做好美国白蛾等重大林业食叶害虫防控工作,近日,聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局开展了飞机施药防治第一代美国白蛾工作。本次飞防通过飞机防治第一代美国白蛾,目的是有效控制全年美国白蛾和杨树舟蛾等食叶害虫蔓延。作业范围为辖区内国道、县乡路、河道、林网、片林、苗圃、城区和村庄等所有树木,本次作业共计飞行60架次,总覆盖面积约4万亩。

下一步,聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局将对本次飞防效果进行验收,适时开展避让区补防作业,确保圆满完成2024年以美国白蛾为主的林业有害生物防治工作,切实维护好开发区生态安全。(张超 通讯员 李冰 聊城报道)